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Σεβασμιώτατο Μητροπολἰτη

Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου,

Καθηγητή Τμήματος Θεολογίας Α. Π. Θ.

Πρόεδρο Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Ηρακλείου,

κ.  Ανδρέα Νανάκη.

        Σεβασμιώτατε, εν πρώτοις εύχομαι έτη ευλογημένα, επ αγαθώ της 
Εκκλησίας  και  της  Πατρίδος.  Επικοινωνώ   πάντοτε  μαζί  σας  με  βαθύ 
σεβασμό  στο  πρόσωπό  σας,  ο  οποίος  πηγάζει  ένεκα  της  πολυσχιδούς 
προσφοράς  σας,  ως  Ιεράρχης  της  Κρητικής  Εκκλησίας  συνάμα  δε  ως 
διαπρεπής ακαδημαϊκός δάσκαλος.

 Είναι επίσης ευρέως γνωστό ότι η Εκκλησιαστική Ακαδημία της οποίας 
είστε  Πρόεδρος,  επιτελεί  επι  πολλά  έτη  σοβαρό  πνευματικό  έργο, 
ιδιαίτερα από τετραετίας, όπου λειτουργεί πλέον ως τριτοβάθμιο ίδρυμα 
εκκλησιαστικής  εκπαίδευσης  .  Ειδικότερα  η  λειτουργία  των 
προγραμμάτων  σπουδών,  ιερατικών  και  εκκλησιαστικής  μουσικής, 
προοιωνίζει την προσφορά υψηλού μορφωτικού επιπέδου. 

     Προς τούτο συμβάλλει η στελέχωση της Ακαδημίας με ικανό διδακτικό 
προσωπικό.  Ωστόσο  η  προσφορά  ενός  τριτοβάθμιου  ιδρύματος  προς 
κατάρτιση στελεχών της Ημετέρας Εκκλησίας, δεν ολοκληρώνεται μόνον 
στα  εν  λόγω  προγράμματα  σπουδών.  Οι  προσανατολισμοί  της 
τριτοβάθμιας παιδείας τον 21ο αιώνα, οι ραγδαίες ερευνητικές εξελίξεις, 
υιοθετούν  το  πλαίσιο  ευρύτερης  προσφοράς  στο  λαϊκό  σύνολο,  κατ΄ 
επέκταση στο πλήρωμα της Εκκλησίας.

 Συνεπώς  απαιτείται  συνεργασία  σε  επίπεδο  καινοτόμων  δράσεων  με 
άλλα ΑΕΙ,  εγκαινιάζοντας έτερες δράσεις  που στοιχειοθετούν την συν-
βιωματική παιδεία, διαμορφώνουν ένα πρωτοπόρο γνωστικό γίγνεσθαι.

  Το Παν/μιο των Ορέων πληρεί τις παραπάνω προϋποθέσεις καθώς έχει 
εντάξει  στο  πρόγραμμα  δράσης  του  πρωτοπόρες  ενέργειες,  οι  οποίες 
εξακτινούνται σε ενδότερα κοινωνικά και μορφωτικά πεδία, υπο τη μορφή 
βιωματικής παιδείας.
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  Τούτη η δραστηριότητα ήδη έχει αναπτυχθεί ως μορφωτική διαδικασία, 
σε γεωγραφικό και κοινωνικό επίπεδο, έχοντας αποσπάσει θετικά σχόλια.

Προς αυτή την κατεύθυνση πρέπει να αξιοποιηθούν ημέτερες δυνάμεις 
ανθρώπων που εργάζονται και προσφέρουν αόκνως και ποικιλοτρόπως 
στο  Ίδρυμά  σας.  Άλλωστε  ο  εν  δυνάμει  χώρος  της  εκκλησιαστικής 
παιδείας εμπεριέχει πάμπολλα στοιχεία ευρισκόμενα στον ψυχισμό των 
φοιτητών αλλά και του συνόλου των πιστών. 

  Για  παράδειγμα  η  συμβιωματική  παιδεία  σε  ενοριακό  επίπεδο,  η 
διάσταση  και  διάπτυξη  του  εκκλησιαστικού  λόγου,  όπως  και  η 
λειτουργικότητα της λαϊκής μας παράδοσης σε επίπεδο δια- μορφωτικών 
συναντήσεων,  δύνανται  να  αποτελέσουν  μερικούς  από  τους  άξονες 
συνεργασίας και αλληλοδιδακτικής συνεισφοράς.

  Εξάλλου  οι  προαναφερόμενες  έμψυχες  δυνάμεις  δύνανται 
αυτοπροαιρέτως να συμβάλλουν, υπο την πρόσθετη ιδιότητα του εταίρου 
του ΠτΟ στην υλοποίηση των παραπάνω δράσεων, προορώμενοι πάντοτε 
την υμετέρα ευλογία και πνευματική επιστασία.

  Ευελπιστούμε έργα αγάπης και ευθύνης υπο τη σοφή καθοδήγηση και 
πνευματική σας μαρτυρία.
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